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COMPROMISO DE HONOR

Yo, SZ‘?: 5.‘??!.'.!’1’. ..ﬂzﬂj;‘/u A(IJI’* .................. S SRRy L cal

firmar est& compromiso, recanozco que el presente examen est4 diseado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar
una calculadora ordinaria para célculos aritméticos, un lépiz o esferografico; que solo puedo comunicarme con la persona
responsable de la recepcién del examen; y, cualquier instrumento de comunicacién que hubiere traido. debo apagarlo y depositarlo
en la parie anterior del aula, junto con algin otro material que se encuentre acompaiidndolo. No debo ademds, consultar libros,
notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen en esta evaluacidn. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.
Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leldo » aceptar la declaracidn anterior.

"Como estudiante de ESPOL me comprometo a combalir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo
copiar".

Firma /,;,;’%7 n’ﬂmzacﬁsnyéjculﬁéﬁoﬂm.... PAMLELO:....!.......
EVALUACION TEORICA 7D/

1) Explique en qué consiste la teoria bipgfieul r./

2) Detalle cudles son los nimeros adimensionales que relacionan los tres fenémenos de transporte.

3) Concepto de fenémeno de Dufour y fenémeno de Soret.

4) Concepto de difusividad masica, molar y térmica.

5) Lacldsica primera Ley de Fick que consideraciones tiene?

6) Mencione al menos 2 ecuaciones para estimar la difusividad de gases y al menos 2 para estimar
La difusividad de liquidos.

7) Concepto de operacién unitaria de absorcién de gases.

8) Concepto de fracciones molares en el equilibrio, recta de operacién e interfase.

9) Graficamente en un diagrama Y-X ubicar las fracciones molares de equilibrio,interfase y de operacion.

10) Por qué la recta de operacion se encuentra sobre la curva de equilibrio?

11) Explique la influencia de una reaccion quimica en la absorcién de gases.

12) Cudles son las variables que influyen en el didmetro de una torre de absorcién de gases.

13) Concepto de velocidad de inundacidn y por qué se recomienda que la velocidad de operacidn sea el
50% de ésta?

14) Mencione al menos 4 caracteristicas que debe tener el relleno en una torre.

15) Por qué la altura del emnacue se puede calcular en funcion de la fase liquida y gas, y conduce al mismo
resultado.

16) Por gué la veloridad o2 gif<ids o5 1 misma en la fase liquida y en la fase gaseosa?

17) Concepto de coeficientan mdiicustes de transporte de masa en la absorcidn, kya & kxa.

18) Cuando ia pend enta it ia curea de eguitibrio es mucho mayor a 1, desde el punto de vista de resistencia
A la transferencia de mass, expiigue cuil fase rige y por qué?

19) Cuales caracteristicas deben existir para optar por un torre de platos en la absorcion de gases.

20) Mediante 1 ejemplo detalle la OU de extraccién L-L en la industria alimenticia.

21) Detalle el proceso de cbtencidon de la penicilina desde el punto de vista de Extraccién L-L.

22) Concepto de Extraccion Liquido-Liquido.

23) Por qué en la Extraccidn L-L no se maneja el modelo de velocidad de difusion , sino el de etapas
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EVALUACION: PROBLEMAS (27 lunlo 2017) NOMBRE:
NOTA: Los problgmas Ly 4 son obligatoriosi de los problemas 2 y 3 sdebe escoger uno para su resolucion,

1)

2)

3)

(35 PUNTOS) Usted ha sido contratado como Ingenlero de procesos en una empresa en |a cual existe una
torre de absorclon rellena con maonturas Berl de 38 mm,

En la planta la torre de absorcién existente se utlliza para liberar el acelte ligero (benceno) del gas de
alumbrado (Peso molecular=11), utllizando un acelte pesado (Peso molecular= 270). La torre tiene una
altura de relleno de 13 m y tlene un didmetro de 500 mm; el gas de alumbrado Ingresa con benceno en
una concentraclén de 2% molar. El flujo mdsico del benceno libre de acelte es de 1,787 x 10(-3) kgmol/s.
El flujo de entrada es de 0,01051 kgmol/s sin considerar el benceno,

Se dispone de la slgulente Informacién adiclonal:

kya = 0,0734 kgmol/m3.s ; kxa= 0,01541 kgmol/m3.s

Datos equilibrio: Y-X (fraccién mol)

Y 0 0.002 | 0004 | 0.006 |0.008 | 0010 |0.012 |0.014 [0.016 | 0.020

X 0 0.018 | 0.035 | 0.050 | 0070 |0.080 |0.113 |0.134 |0.140 | 0.170

El gerente le solicita elaborar un proyecto para mejorar el porcentaje de recuperacién actual en un 20%

mas. Por lo tanto deber4 calcular:

a) Fracclén molar del benceno en la corriente de salida (fase liquida).

b) Qué altura adicional de relleno requerira para cumplir la solitud del gerente?

¢) Con los mismos flujos msicos, calcular la fracclén de benceno en la fase liquida de salida para
alimentaciones de 3.5% y 1.7% de benceno en |a alimentaclén.

(35 PUNTOS). Para un proceso de absorcién de un mezcla gaseosa de NH3 y aire que se separaré con

agua con el 0,5% de trazas de NH3, se dispone de la siguiente Informacién adicional:

Relleno de anillos Pall de pldstico de 1 pulg. Par tratar una alimentacién de 30000 ft3/h. El contenido de

Ingreso es un gas enriquecido con 10% volumen de NH3. Las dos fases ingresan a 172C y Presién de 542

mmHg. La relacién entre el flujo de gas y del liquido es de 0.8 Ib de gas por Ib de liquido. La caida de

presién es de 1 in, H20/ft relleno.

Calcular:

a) Eldidmetro de la torre por el método de Eckerty el de Strigle.

b) Por temas de deterioro del empaque, tiene que cambiar el tipo de relleno por monturas Intalox de
cerdmica de } inche. Con el didmetro determinado en el punto anterior, al igul que el resto de
condiciones; cudl deberia ser el flujo masico de entrada para obtener los mismos resultados que con
el relleno anterior,

€)  Sipor experiencia usted conoce que, la velocidad de operacién puede llegar a ser hasta el 75% de la
velocidad de inundacién, cudl seria el nuevo valor de caudal de alimentacién?

(35 PUMTOS) Lris rilaea empresa de la compaiifa del ejercicio (1), desean conocer si la torre que
disponen, cut ks e altens de relleno, puede servir para otro sistema como lo es el de acetona-aire y
como nid o 2 oestar dgua pira, Determinar la factibilidad o no, en base a la siguiente informacién:
Porcentaje s reeupeced it acclona = 95%

Concentrarion molay de acetana en alimentacién de gases= 14%
Concentracion moiar de aretona en linea de salida = 5%

Concentracion acetona en alimentacidn de agua = 0,02%.

También le indican que la torre funciona al 50% de la velocidad de inundacién.

El flujo de gas, medido a 1 atm. y 32 °F es de 500 ft3/min?

Para el equilibrio suponga que p(A) = P’(A). (Aa). X Donde: In (Aa)= 1,95 (1-X)2 La
presion de vapor de la acetona a 80°F es 0,33 atm

p(A) = Presién parcial del componente A

P’(A) = Presién de vapor del componente A

Aa= Coeficiente de actividad del componente A
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4)

X =fraccién molar de| componente A en ¢] liquido,

(30 PUNTOS) se &
Acetona (A) medi

mplea MIK Puro para extraer

una solucién acuosa de 150 kg/h con 45% en peso de
ante un proceso aco

ntracorriente en etapas miiltiples. La concentracién de salida de la
acetona en la fase acuosa eg de 6% en

a)
b)

<)
d)

peso.
Calcule Ia concentracign del punto M (Xam; Xcm) para un sistema que tiene 4 etapas de contacto.
Determine las concentraciones de |

a fase extracto y de Ia fase refinado al igual que sus caudales
misicos, en cada etapa de contacto,

Determine el flujo mésico minimo de solvente y su respectiva concentracidn.
Cudl serd el punto de mezcla par,

a el minimo nimero de etapas (1) y cudl para el méximo (determinar
gréficamente)
Utilice el método grafico,

Compare los resultados con el método de McCabe Thiele riguroso.

Datos adicionales;

DATOS DISTRIBUCION ACETONA, (%
PESO

MIK [Acetona  agea Fase Acuosa Fase MIK
580 oo 2.0 25 45
93.2 a6 2.33 55 100
773 18.95 386 75 135
71.0 2434 .66 100 175
65.5 289 5.53 125 213
547 376 7.82 155 255
6.2 432 107 175 282
124 427 35.0 200 312
5.01 30.9 64.2 225 38.0
3.23 20.9 75.8 25.0 36.5
212 EXE 942 260 375
220 aa EX
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